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 ADVANCE \d 3 134 millioner kroner til 
kunst, kultur, eliteforskning 
og udveksling af studerende
India Today - Copenhagen Tomorrow er et kolossalt indisk/dansk kulturprojekt. Formålet er at gøre danskerne bekendt med det moderne Indien med dets fantastiske dynamik.  

Indien er en gigantisk kultur og en teknologisk tiger med et enormt fremtidspotentiale. 

Den 18. august lyder startskuddet til India Today – Copenhagen Tomorrow, og nogle af Indiens førende kunstnere, designere, filmskabere, forfattere, musikere, erhvervsfolk, tænkere og forskere indtager den danske hovedstad resten af efteråret. 

Den indiske indflydelse

Hver sjette verdensborger er inder. Mere end 1,3 milliard mennesker bebor verdens største demokrati, og over 300 millioner indere har en levestandard, som svarer til den danske. Indien anses for at blive verdens næste stormagt i kraft af den eksplosive økonomiske vækst og en befolkningssammensætning med mange unge og få ældre.

Advokat Steen Lassen, formand for Holck-Larsen Fonden, som er initiativtager til 
megaprojektet India Today – Copenhagen Tomorrow, udtaler:

”Indien får større og større betydning for Danmark og danskerne.”

Indien som kulturelt kraftcenter

Med India Today – Copenhagen Tomorrow får danskerne mulighed for at få ny indsigt i det fascinerende land. Fra august vil nogle af Indiens vigtigste kultur- og erhvervspersoner komme til Danmark og løfte sløret for, hvad der rører sig netop nu inden for kunst, mode, film, design, erhverv og forskning. Begivenheden består af udstillinger, festivaler, koncerter, konferencer, seminarer og workshops – og involverer samarbejdspartnere som Kunstmuseet ARKEN, filmfestivalen CPH PIX, Det Kgl. Teater, Københavns Universitet og Copenhagen Business School.

India Today – Copenhagen Tomorrow åbner den 18. august med en stor udstilling på ARKEN, der præsenterer indisk samtidskunst og mode. Projektet omfatter også scholarships og udvekslingsprogrammer – og munder ud i etableringen af et dansk kulturinstitut i Indien.  

Fakta

India Today – Copenhagen Tomorrow er et kultur- og erhvervsfremstød, som har til formål at styrke båndet mellem Danmark og Indien. Det bliver det største arrangement om Indien til dato og fokuserer på kunst, mode, design, film, dans, videnskab og erhverv. 

Tid

18. august 2012 – 13. januar 2013.

Hvem   

India Today – Copenhagen Tomorrow er en paraplybetegnelse for en række kulturelle og forretningsorienterede initiativer om det moderne Indien. Arrangementerne er initieret af Holck-Larsen Fonden og udviklet med samarbejdspartnere som ARKEN, CPH PIX, CPH DOX, Det Kongelige Teater, Københavns Universitet, CBS, Aarhus Universitet, Dansk Industri, Asia House og Det Danske Kulturinstitut. 

Læs mere om projektet www.indiatoday.dk
Begivenheden er støttet af en lang række fonde og organisationer. Initiativtageren bag er Holck-Larsen Fonden.
Steen Lassen
Claus Resen Steenstrup

Formand for Holck-Larsen Fonden
Næstformand for Holck-Larsen Fonden

sl@lassenricard.dk 
clausresen@gmail.com

Kunst 
Det samlede antal arrangementer og deres spændvidde er stort som Indien. Det hele skydes i gang den 18. august 2012 med den største udstilling i ARKENs historie med indisk kunst og mode som omdrejningspunkt. 

INDIA: ART NOW præsenterer den indiske samtidskunst. Udstillingen ledsages af en flot publikation, som udgives af ARKEN i samarbejde med Hatje Cantz.

INDIA: FASHION NOW viser de nyeste trends og cremen inden for indisk mode. Udstillingerne suppleres af en smuk læselounge skabt af den prisbelønnede indisk/skotske designer​duo Doshi Levien. 

ARKEN afholder desuden en konference med førende danske og indiske aktører om kunst og æstetik, ”Art on the Move”, den 26. oktober, samt konferencer om migration og identitet, ”Migration, Memory and Place”, den 5.-7. december, arrangeret af Københavns Universitet og Aarhus Universitet i samarbejde med ARKEN.
”Den indiske kunstscene er i eksplosiv udvikling, og er i dag et af de mest spændende kraftcentre i samtids​kunsten. Samtidig er der vokset en hel ny modescene frem i Indien, som sætter et markant og toneangivende præg på modeindustrien verden over. Vi har håndplukket netop de kunstnere og designere, som er allermest interes​sante, og præsenterer dem i den største særudstilling nogensinde i ARKENs historie” siger ARKENs direktør Christian Gether. 

Kontakt: Marie-Louise Dunker/ARKEN 
marielouise.dunker@arken.dk

FILM

Indisk film kommer til filmfestivalerne 
CPH PIX 19. august - 16. september under festivalen INDIAN INDIES – BOLLYWOOD & BEYOND, samt på CPH:DOX 1. - 11. november under serien INDIA UNREAL. Her kan man se eksperimentalfilm og dokumentarer fra et land, der producerer langt mere og andet end Bollywood-film.
Kontakt: Jacob Neiiendam/CPH PIX 
jacob@cphpix.dk og Tine Fischer/CPH DOX tinef@cphdox.dk

MUSIK OG DANS

Fire samarbejdsprojekter mellem danske og indiske musikere, dansere, performere, komponister og koreografer finder sted i løbet af India Today – Copenhagen Tomorrow i efteråret. Tivolis Koncertsal danner den 6. og 7. september rammen om et danse- og musiksamarbejde med ”Footprint – a dance performance”. 

Den 21. september præsentes Shashank Subramanyam med Blue Lotus 
& Marilyn Mazur i Jazzhouse. Koncerten gentages, dog uden Marilyn Mazur, på ARKEN den 21. oktober. Den 22. november er der en musik-performance/koncertduel i Jazzhouse med Thomas Sandberg og Sivamani, og i Dronningesalen på Det Kgl. Biblio​tek spiller Figura Ensemblet med indi​ske musikere den 27. november. 
Kontakt: Birgitte Øigaard/Cumulus Teatret post@cumulusteatret.dk og Sidsel Lee Wintrop/BESTSELLER FONDEN sidsel.winthrop@bestseller.com 


INDISK DANS

Det Kongelige Teater præsenterer i samarbejde med The Indian Council for Cultural Relations (ICCR) et gæstespil af Rhythmosaic Dance Company. Det indiske dansekompagni besøger Skuespilhusets Store Scene den 20. og 21. oktober med en ny, moderne fortolkning af den klassiske, russiske ballet Svanesøen, der her er forvandlet til en indisk-fransk danseforestilling, som kombinerer jazz, kathak-dans, stepdans og flamenco. Swan Lake Revisited er stadig 
en kærlighedshistorie, hvor den onde Von Rothbart har forvandlet Prinsesse Odette til en svane om dagen, og Prins Siegfried bliver forelsket i hende en nat – hvor hun er sit menneskelige jeg. Men selv om temaet er lig den originale historie, så er handlingen i Swan Lake Revisited hevet op til nutiden. Festsalen er skiftet ud med et cafeteria, skoven er skiftet ud med en travl gade og ballettrinene udskiftet med moderne dans. Musikken er stadig Tjajkovskijs velkendte lyd, men tilsat indiske toner. 

Kontakt: Camilla Høy-Jensen camj@kglteater.dk


LITTERATUR

Den indiske litteratur præsenteres i ”INDIA: LITERATURE NOW”, hvor forfatterne Mridula Garg, Githa Hariharan og Manu Joseph besøger Danmark i efteråret og kan opleves i åbne arrangementer på Københavns Universitet, Aarhus Universitet og Gyldendal. Og vi sender Carsten Jensen, Astrid Saalbach og Kirsten Thorup til litteraturfestival i Jaipur og åbner en ny side af dansk litteratur i Indien.

Kontakt: Peter Andersen/Københavns Universitet peterba@hum.ku.dk og 

Marie Yoshida/Københavns Universitet marie.yoshida@nias.ku.dk 


KONFERENCER 

På den internationale workshop “Spectacle of Globality” den 29.-30. august vil førende Indien-eksperter - antropologer, politologer og historikere - kaste lys over de socio-politiske processer, der er med til at forme Indien som en global magt. 

Om Indien og dansk-indisk samarbejde holdes konferencen ”India Today – Copenhagen Tomorrow” over to dage, 
den 13. september med overskriften ”Peace and Sustainability” og den 14. september med overskriften ”Co-creating sustainable business between India and Denmark”.

Der holdes konference om migration og identitet, ”Migration, Memory and Place”, den 5.-7. december. 

Konferencerne afholdes af Det Danske Kulturinstitut, Holck-Larsen Fonden, CBS, Dansk Industri, Asia House, ARKEN, Københavns og Aarhus Universitet.

Kontakt: Ravinder Kaur/Københavns Universitet rkaur@hum.ku.dk
Olaf Gerlach-Hansen/Det Danske Kulturinstitut ogh@dankultur.dk 

Finn Andersen/Det Danske Kulturinstitut fa@dankultur.dk 


GRUNDFORSKNING

Danmarks Grundforskningsfond anvender op til kr. 50 millioner over en årrække til et storstilet samarbejde mellem eliteforskningsmiljøer i Danmark og Indien. Indiske institutioner vil anvende tilsvarende ressourcer, så der i alt anvendes ressourcer på ca. kr. 100 millioner til fælles dansk-indiske eliteforskningsprojekter. 

http://www.dg.dk/en/internationalization/danish-indian-collaboration-program/

FELLOWSHIPS

Udvekslingsprogrammer fra offentlige og private forskningsaktører vil befordre relationen mellem Indien og Danmark inden for en lang række områder. Det omfatter både fellowships for danske og indiske musikstuderende og 200 fellowships til indiske og danske ingeniørstuderende inden for life science i samarbejde med DTU og tilsvarende indiske institutioner. Kultur, videnskab og erhverv – India Today – Copenhagen Tomorrow skal sørge for, at Indien og Danmark bliver knyttet tættere sammen i fremtiden.

”We in Denmark would be grateful if we can be part of India Today and India Tomorrow, so important for global matters”, siger Dr. Haldor Topsøe, bestyrelsesformand i Haldor Topsøe A/S.”

Kontakt: Claus Resen Steenstrup clausresen@gmail.com

IT

I samarbejde med Dansk Industri og It-innnovationsnetværket InfinIT afholder forskerne en GSD-konference på IT-Universitetet den 10. september. Her vil en række internationale eksperter og erhvervsfolk diskutere strategisk outsourcing mellem Indien og Europa samt kulturelle udfordringer og muligheder indenfor global softwareudvikling.

Kontakt: Pernille Bjørn pbra@itu.dk

KURSER, FOREDRAG, SOCIALE 
PLATFORME PÅ INTERNETTET OG KONKURRENCE

Københavns Universitet og Folkeuniversitet afholder løbende kurser og foredrag om indisk kultur og religion, og Det Danske Kulturinstitut etablerer en digital platform, ”Co-Create Now”, som faciliterer kontakten mellem indiske og danske institutioner – og alle med professionel eller personlig interesse for at indlede en dansk-indisk udveksling. Der gennemføres en konkurrence for danske og indiske studerende inden for business, teknologi, design, kunst og kultur om de bedste nye idéer til ”co-creating sustainable solutions for the future”. www.cocreatenow.org
“Danmark og Indien kan lære meget af hinanden og et dansk-indisk samarbejde vil gavne begge nationer. Hvis vi samarbejder og slår vores intellektuelle ressourcer sammen, vil vi kunne nyde fordel af hinandens viden og dermed opnå endnu bedre resultater”, siger Dr. Pachauri, Generalsekretær for det indiske Energy and Resources Institute (TERI), formand for FN’s Intergovernmental Panel on Climate Change og nobelprismodtager.

”’Co-Create Now’ vil skabe kontakter og inspiration mellem Danmark og Indien, som finder sted mellem enkeltpersoner og på et personligt plan. 'Co-Create Now' fokuserer på historier og oplevelser, som folk har en reel interesse i at dele med hinanden”, siger Michael Christiansen, bestyrelsesformand for Det Danske Kulturinstitut.  

Kontakt: Olaf Gerlach Hansen/Det Danske Kulturinstitut ogh@dankultur.dk
Finn Andersen/Det Danske Kulturinstitut fa@dankultur.dk

Flere arrangementer

Desuden viser DR programmer om Indien, og Asia House afholder forskellige aktiviteter for det dansk-indiske erhvervsliv. 


Arrangementerne i India Today – Copenhagen Tomorrow opdateres løbende på hjemmesiden www.indiatoday.dk, hvor man kan finde et samlet overblik og kontaktinformationer.


HOLCK-LARSEN FONDEN

India Today – Copenhagen Tomorrow er et dansk-indisk initiativ stiftet af Holck-Larsen 
Fonden, som blev etableret af Henning Holck-Larsen, den ene af de to danske grundlæggere af den indiske virksomhed Larsen & Toubro. 


SPONSORER

Aktiviteterne er sponsoreret af Holck-Larsen Fonden, Larsen & Toubro, Nordea-fonden, 
Danske Bank, Rambøll, Sportgoodsfonden, Novozymes, ICCR, Haldor Topsøe, BESTSELLER Fonden, M Fonden, Asia House, DSV, ARKEN, Konsul Georg Jorcks og hustru Emma Jorcks Fond, Augustinus Fonden, Aage og 
Johanne Louis-Hansens Fond samt Knud Højgårds Fond. Formanden og den administrerende direktør for Larsen & Toubro, Mr. Naik, er æresformand for projektet.
FAKTA OM INDIEN

Verdens største demokrati.

Syvendestørste land. Næstmest folkerige land. Indbyggertal 1,3 milliarder – der bliver født 40.000 indere om dagen. 

Demografisk er der flere unge i Indien end 
i Kina, hvor der er flere ældre, hvilket betyder, at befolkningen vokser hurtigere.  

Befolkningstæthed højere end i Japan.
Økonomisk er Indien blandt verdens hurtigst voksende økonomier. Globalt rangerer Indien som nr. 11 og i Asien som nr. 3 efter Kina og Japan.  I løbet af nogle år forventes Indien at overhale Kina i økonomisk vækst.

Der er i dag mere end 125 registrerede danske virksomheder i Indien, og de har skabt mere end 200.000 arbejdspladser. Indien er i stigende grad en del af vækststigningen for danske virksomheder. Tilsvarende har indiske virksomheder investeret i Danmark, og mere end 20 indiske virksomheder, primært inden for IT-sektoren, har etableret sig i Danmark.
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